
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται θ παραβολι y2= 4x, το ςθμείο τθσ Μ( 
 

 
,  1) και θ ευκεία ε του επιπζδου με εξίςωςθ  

ε: 0=1+
4

y
-

3

x
. 

α) 

i. Να δείξετε ότι θ ευκεία ε δεν ζχει κοινά ςθμεία με τθν παραβολι και να βρείτε τθν 

απόςταςι του ςθμείου Μ από τθν ε. (Μονάδεσ 07) 

ii. Αν θ ευκεία ε τζμνει τουσ άξονεσ x’x  και y’y ςτα ςθμεία Γ και Δ αντίςτοιχα, να δείξετε 

ότι (ΜΓΔ) = 5 τ.μ. (Μονάδεσ 05) 

β)  

i. Να βρείτε τθν εξίςωςθ τθσ ευκείασ η που εφάπτεται τθσ παραβολισ και είναι  

παράλλθλθ ςτθν ευκεία ε. 

 (Μονάδεσ 08) 

ii. Ποια είναι θ απόςταςθ των ευκειών η και ε; (Μονάδεσ 05) 

 


